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chômeurs
Question écrite n° 4536

Texte de la question

M. Gérald Darmanin interroge M. le ministre du travail, de l'emploi, de la formation professionnelle et du dialogue
social sur le chômage des jeunes. Alors que le pays, et l'Union européenne, traversent une crise économique
sans précédent, le taux de chômage ne cesse d'augmenter, et plus particulièrement chez les jeunes. Ainsi, il lui
demande de bien vouloir lui indiquer quel est, au 1er septembre 2012, le taux de chômage des 16-24 ans dans
la région Nord-Pas-de-Calais.

Texte de la réponse

Le taux de chômage est le pourcentage de chômeurs dans la population active (actifs occupés et chômeurs). Il
est possible de calculer un taux de chômage par âge en mettant en rapport les chômeurs d'une classe d'âge
avec les actifs de cette classe d'âge. Deux approches principales peuvent être distinguées : - le taux de
chômage au sens du bureau international du travail (BIT) est la proportion de chômeurs dans la population
active. La poulation active au sens du BIT comprend la population active occupée « au sens du BIT »
(personnes âgées de 15 ans ou plus ayant travaillé (ne serait-ce qu'une heure) au cours d'une semaine donnée,
qu'elles soient salariées, à leur compte, employeurs ou aides dans l'entreprise ou l'exploitation familiale) et les
chômeurs au sens du BIT (personne en âge de travailler (15 ans ou plus) qui répond simultanément à trois
conditions : être sans emploi, c'est à dire ne pas avoir travaillé, ne serait-ce qu'une heure, durant une semaine
de référence ; être disponible pour prendre un emploi dans les 15 jours ; avoir cherché activement un emploi
dans le mois précédent ou en avoir trouvé un qui commence dans moins de trois mois. Ces données sont
produites à partir de l'enquête emploi trimestrielle de l'Insee qui ne permet de diffuser des taux de chômage pour
les jeunes qu'au niveau de la france métropolitaine. - le taux de chômage au sens du recensement de la
population est la proportion de chômeurs dans la population active. A un niveau territorial fin (infra-
départemental) et pour certaines catégories de public (ici, les jeunes âgés de 15 à 24 ans), seul le taux de
chômage au sens du recensement de la population est diffusé. Le taux de chômage au sens du recensement de
la population est supérieur au taux de chômage BIT. Par exemple, en 2009, au niveau national, le taux de
chômage au sens du recensement était de 11,2 % contre 9,1 % pour le taux de chômage au sens du BIT. Les
dernières données disponibles sont celles relatives au recensement de la population à ce niveau territorial fin
2009.

TERRITOIRE
DÉPARTEMENT

du Nord
RÉGION DE

Nord - Pas-de-Calais

Chômeurs au sens du recensement de la population (RP) 48.017 77.315

Population active au sens du recensement de la population (RP) 151.470 235.180

Taux de chômage au sens du recensement de la population (RP) 31.7 % 32.9 %
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